

## 原来你还在这里



新副刊 新表达  
以心焕新的阅读体验

写作 周一  
城会玩 周二  
男女关系 周三  
南京叙事 周四  
青石街 周五

1

小时候,我和沈阳、阿落三家人都住在同一条弄堂里,沈阳住在我家的隔壁,阿落住在对面。我们三人玩在一起,沈阳比阿落年长一些。

我学习好,家境也不错,所以骄傲得像个公主。上高中时,我和沈阳还有阿落考上了同一所学校,并且分在同一个班。

每到周末,我们三个人一起回家,周一再一起上学。沈阳数学很好,总能帮我解开弄不懂的数学题。我一个电话,沈阳就准时出现在我的面前。阿落总是默默地看着我们。有时候他看着我们,给我们画速写。

沈阳的头发总是发梢新新的样子,让人特别想伸手去摸一摸。头发软软地搭在额头上。一双眉毛生得特别好,浓黑英挺。

沈阳喜欢穿破旧有洞的牛仔褲,阿落喜欢穿海军蓝的衬衫。

我们一天天长大了。沈阳虽然邋遢,却越来越帅;阿落虽然苍白,却越来越清秀。学校里已经有女同学在悄悄议论沈阳和阿落是学校里最出色的男生。

2

可是就在这个时候,沈阳的爸爸妈妈出了车祸。当沈阳的叔叔来接他的时候,我高高地坐在窗台上静静地仰望天空,我好像很久没有看过黄昏的天空了,但仍然坐在那里看着它由蓝转黑,心中一片苍凉。沈阳放学不再跟我们同路了,学习成绩也一落千丈,而且还与校外的一些不三不四的坏学生混到了一起。他们一帮人经常一起抽烟酗酒打架,玩CS,还在外面拈花惹草。幸而我的电话总是在很关键的时候打过去。在沈阳要打架或者要和陌生的女孩子胡来的时候手机就响起。

这个时候的阿落已经一年比一年长得高,我开始习惯仰望他。他有着小麦色的皮肤和看起来令人有些慌张的黑眼睛。

春天的时候,开了满山满山的红花。我和阿落一起回家的时候,阿落终于用他的手轻轻把我的手

握住。我低下头,那种温热的兴奋与记忆中沈阳冰凉的手怎么也不相同。我开始明白阿落和沈阳对自己来说也许是两个不同的角色。沈阳是恋人,而阿落是哥哥。意识到这点的时候,我无端的一阵心痛。

2005年,经过了黑色的7月,我考上了省城的一所中医学院,阿落考上了美院,而沈阳不出意料地落了榜。次年,沈阳突然决定去当兵。他很快和我们都失去了联系。

3

2010年夏天,我从医学院毕业在一家大医院找到了工作。阿落那个时候已在一家工艺美术研究所工作了一年。

我和阿落顺理成章地在一起了。阿落是那种漂亮但缺乏刚性的男人,不只是他的外表也包括他的性格。他不懂人情世故,只求个清静安稳。有时候,我甚至觉得我们比普通朋友的关系更普通。才不过三年,以后的日子,该怎么过?我还会把我们的关系想到很远很远。我们之间没有第三者,大概永远分不了手。没有分手但不相爱,大概也可以到永远的……

2013年,我和阿落在父母的催促下结婚了,但是和阿落在一起的感觉始终不是我想象中的爱情模样。我认为爱情应该是一团熊熊烈火,席卷过一片草原将一切燃烧殆尽后化为最原始的灰土。我有时会在心里想念不知所终的沈阳。

日子就这样淡淡然的一天一天地流走了,从来没有有什么波澜壮阔又值得回味的东西。

4

2015年,我和三个志同道合的朋友合开了一家美容院。阿落第一次表现出了他的不满,也是阿落第一次和我发生争执。他认为我应该有一份稳定的工作,但是我一点也不喜欢体制内的工作方式,那种感觉太糟了。

为了缓和与我的关系,阿落提议我们一起去北京旅游。我心不在焉地和阿落踏上了旅途,但是旅途中的风景并不能吸引我。不过,我怎么也想不到,在北京遇见了沈

阳。

那天,当我和阿落刚从检票口走出来,我就看到了一个人的背影有些眼熟。突然,我不顾一切地扔下阿落,撒腿向沈阳跑去。沈阳听到声音,万分惊喜地望着我。他抑制不住激动,伸出双手要拥抱我。这时阿落也走过来了,沈阳的双手就像木头人一样僵在了半空。

我们三人互相矜持地对视着,恍若隔了千年。在闲聊中我们知道了沈阳当兵复员后并没有回到家乡,而是孤身一人独闯广州。沈阳现在已是广州一家公司驻北京分公司的总经理,已经结婚,妻子是母亲朋友的女儿,人很文静。他们认识三个月就领了证。

分别时,我坚决要目送沈阳离去,看着沈阳乘坐的出租车很快消失在北京的万家灯火中,心里感到一种巨大的惆怅。

回到南京以后,我再也没有和沈阳联系过。的确,我始终没有忘记他,我试过,但是都失败了。我一直爱的都是沈阳,只是现在我只能将对沈阳的深深的眷恋埋葬在心中。

5

可是,就在几天以前,我接到了沈阳的电话,他说他到南京了,想来看看我。我在慌乱中请他多停留些日子,并等我的电话。

那天傍晚,当我精心打扮后来到了咖啡馆,发现沈阳已经等在门口了。

咖啡厅里只有我们两个人,静谧的空间与灯光相伴。那天是我第一次在灯光下,端详多年未见的他。上一次重逢,我一直恍恍惚惚,现在,我才发现,十多年后的他,眉宇间多了深沉和忧郁。

我忍不住朝沈阳瞟了一眼,一种莫名的悲戚从心底浸到了眼角。我敢来赴约,是因为我相信自己在流逝的光阴里对他已具有免疫力。

我们聊着十年间各自的生活。沈阳谦卑、内敛、任性,又具侵略性。他风度翩翩,但又疯狂透顶。他说,找过许多与他有共同语言的女人,但他发现开始与他有共同语言的女人,最后都与他没有了共同语言,她们共同的地方就是索要他的钱。直到遇到蔷薇。沈阳说当时他

即使,生活又让我们重逢。  
从我和沈阳在儿时错过开始,我们就错过了。

6

下了车,我终于忍不住了,提出了一直想问而不敢问的问题:“我们以后怎么办?”

“以后,就这样不好吗?我每年一定回来休一次假,每年都来看你一次,这样行吧?”沈阳说。

犹如一盆凉水当头浇下,我忽然明白了,爱情真是一场华丽的冒险。从我和沈阳在儿时错过开始,我们就错过了。即使,生活又让我们重逢。手机普及的年代,什么都又快又没有悬念,所以也缺乏情怀。现在的我不过是沈阳情感的调味剂,爱情的“度假村”。

我侧头看着沈阳,突然意识到,他早已不是曾经站在我身旁的那个少年了。他不可能放弃现在的所有来和我重续旧缘。很多东西真的无力挽留,譬如我细心保存的对他的爱情。这发现让我心碎。

那天,我懵懵懂懂地回了家,一路上回想着和沈阳交谈的内容。一推门,我看到阿落正在家里做我爱吃的茄汁鸡丁。看到阿落满手油污地在学着做菜,我喃喃地说:“阿落,我不能再瞒你了,我真正爱的人是……”阿落揽住我的肩膀,温柔地说:“我知道,那个人就是我。”我一瞬间泪如雨下。阿落又说:“你总会回家的,我会等着你。”

绕了一大圈,我才明白,真正的爱原来就在自己身边。好庆幸,原来你还在这里。

倾诉人:  
小葵  
记录:  
炎炎

人物:  
小葵  
沈阳  
阿落  
人物均为化名  
细节已做处理

关键词:  
青梅竹马  
校园恋情

整理:王凡  
配图:付业兴

如果你有情感故事想要倾诉请联系我们  
邮箱:xinfukan2@126.com